
40,3%

Pieņemot lēmumu par ārstēšanu..

40,5% nav pozitīvi novērtējuši savu
iesaisti lēmumu pieņemšanas procesā

21,9% neapsprieda 
savas domstarpības
ar savu ārstu

98,0% cilvēku
ar plaušu vēzi

ziņoja, ka nav īpaši
iesaistīti lēmumu pieņemšanā

uzskatīja, ka viņu
viedoklis netiek ņemts vērā

uzskatīja, ka ārstēšanas un aprūpes
plāns neatbilst pacienta vēlmēm

91,5%
aprūpētāju

tomēr

uzskatīja, ka viņu viedoklis ir jāņem
vērā lēmumu pieņemšanas procesā

Šķēršļi jēgpilnai līdzdalībai

50,7%

76,9%

44,1%

ievēroja
ārsta
ieteikumus

49,2%
Sarežģīta 
informācija

37,6%
Slikta saziņa ar viņu
veselības aprūpes komandu

65,6%

identificēja sāpes
kā galvenās bažas,
pieņemot lēmumus
par ārstēšanu

26,7%
nepiekrita
savam
ārstam

Kopīga lēmumu pieņemšana

9.LuCE ziņojums par plaušu vēzi

Spēcinošas balsis: zināšanas un lēmumu
pieņemšana, cilvēkiem kurus skāris plaušu vēzis Eiropā

Ar sadarbību Latvijā no:

2024

Palielināt izpratni par plaušu vēzi un 
agrīnu atklāšanu, kā arī atbalstīt 
riska samazināšanas centienus.

Veiciniet kopīgu lēmumu 
pieņemšanu, lai palīdzētu 
uzlabot dzīves kvalitāti.

AICINĀJUMS RĪKOTIES

METODOLOĢIJA
Atbildes balstītas uz pašu aizpildītu tiešsaistes aptauju (no 2024. gada 24. maija līdz 7. jūlijam), 
kurā piedalījās 2 040 dalībnieki (1 432 cilvēki ar plaušu vēzi un 608 aprūpētāji) no 34 Eiropas 
reģiona PVO dalībvalstīm. Pilnīgs ziņojums ir pieejams: www.lungcancereurope.eu

www.lungcancereurope.eu info@lungcancereurope.eu

Many Faces, One Voice


